

Моя бабушка, Вафина Разия Ахуновна, родилась 16 августа 1922 году в селе Конь Пестречинского района ТАССР. Окончила десять классов в соседней деревне "Шали". Семья у бабушки была большая. Прадеду, Ахун бабаю, пришлось жениться три раза, две жены умерли от аппендицита. От первой жены остались два мальчика, от второй две девочки. Третья жена из соседней деревни Шали родила трех дочерей: бабушку мою-Разию и ее сестер Гадилю 1924 году и Маулию 1926 году.

У прадеда было большое хозяйство - лошади, пасека и еще много чего пришлось отдать в годы коллективизации в колхозы. Старшие сыновья женились, дочери замуж вышли, Прадеду Ахуну пришлось очень много работать, чтоб они отдельно своими домами обустроились. Он вскоре умер. Бабушка Разия со своей мамой и сестрами остались поживать в своем старом доме, держали корову и еще живность, была земля, где сажали в основном картофель.

Бабушка с малых лет работала в колхозе, на поле серпом убирали хлеб тогда, комбайнов не было. Люди работали очень дружно, на поле гороховый суп очень был аппетитной. Любили шутить, песни петь и сплясать. Бабушка была в классе старостой. Учиться в соседнюю деревню Шали идти не хотели, предпочитали на печке лежать. Мальчики были здоровенные, их приходилось моей бабушке вытаскивать из дома и на учебу отправлять. Эти мальчишки после стали экономистами. И бабушка вспоминала концерты, общественные работы, в итоге которых в математике начались пробелы, надо было подтянуться.

Бабушку за активную работу отправили в пионерлагерь "Чайка". Она там загрустила, все работают, а она тут. Спрыгнула со второго этажа, выплыла через реку Меша и напрямик домой побежала. К этому времени начали делать железную дорогу через лес около деревни, вместе с братьями пошла туда. Там поднимали огромно высоко дамбы. В деревне был Сабантуй и в этот день началась война. С началом войны братья, мужчины ушли на войну. В колхозе на тракторе работать начали отправлять женщин, девушек достигших 18-летнего возраста. Из такой большой деревни все по каким-то причинам остались. Было боязно, но надо было идти Родина-Мать звала. Она была призвана в ряды Советской Армии 11 апреля 1942 года, была зачислена в первый дивизион, первый центральный фронт, второй полк аэростатов угрождения. Возвратилась домой 18 июля 1945 года. Во время войны сдавала кровь, деньги отправляла матери в деревню, чтобы мать и сестры не голодали. В Москве на войне бабушка познакомилась с дедушкой Касыймом. Он был очень статный, черными вьющими волосами. Дед был родом из Апастовского района, деревня Средний Балтай. Его семью, как семья муллы сослали в Киргизию. После начала войны его мама обратно приехала в свою деревню. Отца уже у бабушки не было в живых. Дедушку Касыйма и его братьев Вагиза и Фатыйха тоже призвали на

войну. Дедушку взяли в спецотряд, туда был отбор, они прыгали с парашюта в тыл врага, перед началом атаки.

У дедушки Касыйма в Москве жила сестра Хадича и дочь ее Савия апа, тогда очень маленькая. Дед, чтобы они не голодали, когда бывал в Москве отвозил им свой поёк. Бабушка была очень красивая. Привлекла внимание деда, к тому оказалась татаркой.

После окончания ВОВ деда отправили на границу с Японией. После урегулирования конфликта дед демобилизовался. Приехал искать свою прекрасную незнакомку. Просить руки дочери у матери. Бабушка Разыя с дедушкой Касыймом, где только не жили, после войны им предлагали остаться в Москве обещали квартиру. Попробовали жить и в Казани, затем уехали в Сахалин. Все таки обстоятельства сложились такие, что бабушке пришлось с двумя детьми приехать в деревню, в заброшенный старый дом, прабабушка Гайша тогда уже умерла, сестры замуж вышли, отдельно жили. На острове Сахалин дети начали себя чувствовать плохо. Когда свои дела наладил, дед приехал за семьей. Но бабушка уже никуда не уехала и они навсегда остались здесь. Родился еще один сын и самая младшая дочь - моя мама Разифа.

Моя мама Разифа говорит бабушка, и дедушка о войне говорить не любили. Это может понять человек, который сам пережил это. Поэтому надо беречь мир от войны. Бабушка Разыя и дедушка Касыйм были справедливыми людьми. Очень верили в людей, хотя они, к сожалению, их веру не оправдывали. Дед умер как только вышел на пенсию 1983 году, а бабушка в 2000 году в мае, и она знала что должна была родиться девочка Алина, точнее я - пятый ребенок в семье. Бабушка Разыя и дедушка Касыйм и все Советские люди выдержали, выстояли, выжили и победили.

Ура!!!

